EFRAG начинает общественное обсуждение проектов стандартов отчетности об устойчивости для малых и средних предприятий 3/8/24



Старший менеджер отдела услуг по устойчивому развитию, PwC Латвия Maija Orbidāne

В январе текущего года Европейская консультативная группа по финансовой отчетности (EFRAG) инициировала общественное обсуждение двух замыслов стандартов отчетности об устойчивости для малых и средних предприятий (МСП). Один стандарт предназначается для МСП, котируемых на бирже, а второй – стандарт добровольной отчетности – для тех МСП, которые на бирже не котируются.

Стандарты отчетности об устойчивости

Директивой о корпоративной отчетности в области устойчивого развития (CSRD) и Европейскими стандартами отчетности в области устойчивого развития (ESRS) предусматривается практика отчетности об устойчивости, т.е. какие предприятия обязаны отчитываться и в каком порядке.

До сих пор ESRS устанавливали четкие требования к разглашению информации для крупных предприятий, однако с самого начала планировалось разработать и отдельные специфические отраслевые стандарты, а также стандарты для МСП и отдельные стандарты для предприятий из третьих стран.

С 1 января 2026 года требования CSRD будут применяться к котируемым на бирже МСП, что обусловит необходимость в стандартах отчетности. В настоящий момент EFRAG разработала проекты стандартов, определяющих требования к отчетности об устойчивости для МСП, и инициировала их общественное обсуждение.

Планируется, что новые стандарты отчетности об устойчивости упростят получение связанной с устойчивостью информации для крупных предприятий, поскольку МСП обычно являются звеном цепи создания ценности крупных предприятий.

Стандарт для МСП, котируемых на бирже

Новый стандарт отчетности об устойчивости, предназначенный для МСП, котируемых на бирже, вступит в силу 1 января 2026 года, и планируется, что он будет утвержден как делегированный регламент.

Цель стандарта – установить единые требования к отчетности для котируемых на бирже МСП, соразмерные и соответствующие масштабу и сложности деятельности предприятия. Планируется, что новый стандарт облегчит котируемым на бирже МСП доступ к финансированию и сделает их более привлекательными в глазах участников финансового рынка за счет обеспечения

стандартизированной информации об их достижениях в сферах устойчивости.

Новый стандарт отчетности об устойчивости для МСП будет состоять из шести разделов. Три из них носят общий характер (требования к отчетности, требования к разглашению информации и политики, действия и цели). Оставшиеся три посвящены показателям устойчивости (окружающая среда, социальная сфера и управление). Проект стандарта отчетности об устойчивости для котируемых на бирже МСП размещен здесь.

Стандарт для МСП, не котируемых на бирже

С целью оказать содействие и дать возможность получить финансирование для устойчивого развития EFRAG разработала проект стандарта добровольной отчетности об устойчивости для МСП, не котируемых на бирже. Несмотря на то что данный стандарт не планируется утверждать как делегированный регламент, МСП побуждаются использовать стандарт добровольной отчетности, поскольку он может стать подспорьем при подготовке информации, запрашиваемой крупными предприятиями. Проект данного стандарта охватывает те же вопросы устойчивости, что и ESRS, предназначенные для крупных предприятий. При разработке стандарта добровольной отчетности EFRAG тщательно оценила его соответствие ESRS, установив при этом соразмерные требования к отчетности.

Цель стандарта добровольной отчетности заключается в поддержке микропредприятий и МСП, чтобы:

- способствовать переходу к более устойчивой и инклюзивной экономике;
- улучшить управление вопросами устойчивости, с которыми предприятия сталкиваются в экологической и социальной сферах, такими как загрязнение, изменение климата, здоровье и безопасность рабочей силы;
- обеспечить информацией, что поможет выполнить запросы данных от деловых партнеров, например заимодателей, инвесторов, клиентов;
- оказать содействие в обобщении информации, что поможет выполнить запросы данных со стороны крупных предприятий, требующих связанную с устойчивостью информацию от участников своей цепочки поставок.

Стандарт добровольной отчетности состоит из основного модуля и двух дополнительных выборочных модулей: модуля политики, действий и целей и модуля деловых партнеров.

Проект стандарта отчетности об устойчивости для не котируемых на бирже МСП размещен здесь.

Установленные CSRD и ESRS требования к отчетности об устойчивости сложны, но при этом открывают широкие возможности. Предприятия смогут наладить открытую и доверительную коммуникацию со своими влиятельными сторонами, расширить свои рыночные возможности и сделать устойчивость конкурентным преимуществом.

Команда экспертов PwC в области устойчивого развития готова оказать содействие предприятиям в вопросах отчетности об устойчивости. Предлагаем обратиться к нам и записаться на консультацию!